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Následky silného větru na urnovém háji, 15. září 2024
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Vážení spoluobčané, 
když jsem v  úvodu minulého zpravo-

daje naťukl téma počasí a životní prostře-
dí, netušil jsem, že krátce po jeho vydání 
budeme řešit takové problémy. S blížícím 
se víkendem v  polovině září narůstal po-
čet výstrah a  předpovědí meteorologů 
s  těžko uvěřitelnými hodnotami. Prognó-
zy se bohužel naplnily na mnoha místech 
naší republiky. Ve  Tvarožné jsme přímé 
ohrožení povodní naštěstí řešit nemuseli. 
Přesto však bylo nutné přijmout opatření 
a připravit se na nejhorší. Hasiči prováděli 
pravidelnou denní i noční kontrolu stavu 
hladiny Tvaroženského potoka, včetně 
průběžného odstraňování následků vel-
kého větru. Zaměstnanci obce prová-
děli kontroly stavu mostů, lávek, poldru 
a kanalizačních vpustí už před víkendem, 
součástí bylo také průběžné odpouštění 
vodní nádrže pod Novou ulicí. Velký úklid 
polámaných větví a stromů pak probíhal 
v  následujícím týdnu. Během kritického 
víkendu jsme sdíleli informace o  situaci 
v regionu s povodňovými orgány ORP Šla-
panice. Občanům byly průběžně vydává-
ny pokyny dle aktuálního vývoje událostí. 
Jsem rád, že naše obec nebyla výrazně 
postižena a  chtěl bych poděkovat všem, 
kteří byli k  dispozici a  jakýmkoliv způso-
bem se podíleli na  preventivních opatře-
ních i vlastní likvidaci následků působení 
přírodních živlů. Občanům bych chtěl 
poděkovat za pochopení, dodržování po-
kynů a za několik upozornění na kritická 
místa nebo situace, abychom mohli ihned 
problémy řešit nebo jim předejít. Optimi-
smus znásobený nedělním sluncem vy-
střídaly šokující zprávy z postižených obcí 
na severu Moravy. V našich myslích se vra-
cely dojmy z katastrofálních záplav minu-
lých let včetně těch, které dříve postihly 
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Tvarožnou. Zastupitelstvo obce na  svém 
zasedání v pondělí 16. září na návrh mís-
tostarosty schválilo finanční dar ve  výši 
100.000 Kč pro jednu z  nejvíce poškoze-
ných obcí Mikulovice na Jesenicku. Víme, 
že tato částka zdaleka nestačí na obnovu 
poškozené infrastruktury, ale vyjadřu-
je alespoň nějakou solidaritu. Následné 
odstraňování škod a  nával organizační 
práce pro zajišťování životních potřeb 
není asi tak vyčerpávající, jako vidět tros-
ky vesnice, ještě včera krásné a upravené, 
na jejímž rozvoji pracovaly generace před 
námi. S  tím souvisí zamyšlení, jak po-
dobným situacím předejít nebo alespoň 
zmírnit jejich následky. Snad symbolicky 
právě v  těchto dnech se obec Tvarožná 
stala 100% vlastníkem pozemků pod to-
lik diskutovanou vodní nádrží za  Novou 
ulicí. Tím mohlo být konečně zahájeno 
vodoprávní řízení o povolení stavby vod-
ního díla s  názvem „Tvarožná – obnova 
rybníka“. Cílem je zachování přírodního 
charakteru, významně se zlepší protipo-
vodňové, rekreační a  estetické funkce, 
hlavní činnosti stavby budou zahrnovat 
terénní a  vegetační úpravy, odbahnění, 
stabilizaci břehů a  vytvoření tzv. poby-
tových ploch pro odpočinek a  relaxaci. 
Vlastní vodní nádrž jsme od státního pod-
niku Povodí Moravy zakoupili v  loňském 
roce. Na  tento záměr navazuje projekt 
vytvoření mokřadu před stávající nádrží. 
Tím vznikne další potřebná vodní plocha, 
a navíc zde bude probíhat prvotní záchyt 
přinášených sedimentů. Mezi zmíněný-

mi vodními díly bude procházet trasa již 
budované cyklostezky. Palčivým problé-
mem zůstává koryto Tvaroženského po-
toka v  zástavbě směrem k  fotbalovému 
hřišti. Nyní jednáme s projektanty o mož-
nostech řešení úprav v těžko dostupném 
terénu mezi zahradami rodinných domů. 
Věřím, že se podaří nějaký způsob najít, 
ale je třeba říci, že to bude trvat dlouhou 
dobu a  stát nemalé finanční prostředky. 
Situaci v  dalších kritických místech, např. 
splavování polní cesty nad ul. Hlinky, ře-
šíme ve spolupráci se zemědělským pod-
nikem Bonagro, kdy se provádí postupné 
zatravňování určených ploch. Provádíme 
také údržbu odvodňovacích žlabů v této 
lokalitě. Nemalý význam pro snížení ero-
ze a jejích následků má prováděná výsad-
ba stromů v  okolí obce. V  závěru svého 
článku musím konstatovat důležitý fakt. 
Nikdy nelze vybudovat opatření, která by 
naši obec nebo i  jednotlivé nemovitosti 
nacházející se zejména v ohrožených mís-
tech plně ochránila. Kapacita sebelépe 
udržovaného potoka nebo sebelépe vy-
budované záchytné nádrže má své reálné 
hranice. Nejjednodušší a nejlevnější opat-
ření je respektování hlavní funkce vodní-
ho toku, což může ovlivnit i každý z nás.

Vážení spoluobčané, ač nám to poča-
sí příliš nemusí signalizovat, blíží se závěr 
roku a  s  ním neodmyslitelně spojené Vá-
noce. Přeji Vám tedy už nyní radostné pro-
žití vánočních svátků a především klidný 
advent. 

Pavel Šťastný 
starosta 
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Informace o konaných akcích a událostech
•	 14.–15. 9. následkem silného větru a podmáčené půdy bylo poškozeno a vyvráceno 

několik stromů v  obci; v  uvedeném víkendu postihl naši republiku vydatný déšť, 
který způsobil v mnoha městech a obcích extrémní povodně. 

•	 16. 9. se konalo veřejné zasedání zastupitelstva obce Tvarožná.
•	 20.–21. 9. se konaly volby do zastupitelstev krajů.
•	 24. 9. se v Komunitním centru konal Kurz první pomoci pro veřejnost, za finanční 

podpory Jihomoravského kraje, v rámci Projektu Zdravý kraj a Agenda 21.
•	 28. 9. se v náhradním termínu uskutečnil 28. ročník tvaroženské skautské Šprýmiády, 

na téma Povolání.
•	 4. 10. se konala cestovatelská přednáška manželů Poulíkových na téma Indie, země 

protikladů.
•	 9. 10. brněnský biskup Pavel Konzbul vysvětil nový hlavní oltář ve  farním kostele 

sv.  Mikuláše, slavnost se konala za  účasti mnoha dalších církevních představitelů, 
hostů a veřejnosti.

•	 10.–13. 10. odehrálo několik ochotnických divadelních souborů divadelní předsta-
vení na Sokolovně, v rámci tradičního Divadelního víkendu. 

•	 20. 10. se v kostele sv. Mikuláše konal koncert duchovní hudby, účinkoval pěvecký 
soubor JK Voices pod vedením sbormistra Jakuba Kleckera.

Pozvánka na plánované akce a události
2024
15.–16. 11. – Výstava obrazů, autor Josef Kos, Sokolovna.
 16. 11. – Výsadba stromů u polní cesty nad Vinohrady, od 13.00 hod.
 16. 11. –  Kateřinská zábava, KD Kosmák, od 19.00 hod, hraje Sivická kapela, pořádá TJ 

Sokol.
 18. 11. – Veřejné zasedání zastupitelstva obce Tvarožná.
 21. 11. – Beseda na téma Boj s odpady, Sokolovna, od 17 hod.
 22. 11. – Klavírní recitál Jany Daňkové, ZŠ Tvarožná. 
 30. 11. – Vzpomínkové akce, 219. výročí bitvy tří císařů.
 8. 12. – Adventní koncert, kostel sv. Mikuláše, účinkuje Musica Animae.
 16. 12. – Veřejné zasedání zastupitelstva obce Tvarožná.
 23. 12. – Betlémské světlo, setkání u vánočního stromu na návsi.

2025
 11. 1. – Tříkrálová sbírka.
 12. 1. – Vzpomínkové setkání, 25 let s kapelou 4 tety, Sokolovna.

Aktuality z obce
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 18. 1. – Dětský maškarní ples TJ Sokol, KD Kosmák.
 25. 1. – Hasičský věneček, KD Kosmák.
 1. 2. – Farní ples, KD Kosmák.
 22. 2. – Obecní ples, KD Kosmák.
 1. 3. – Hasičské ostatky, průvod obcí, večerní zábava na Sokolovně.
 11. 5. – Koncert k svátku matek, Sokolovna.
 25. 5. – RC Rally Tvarožná, pořádá Jednota Orel Tvarožná.
 1. 6. – Soutěž hasičských družstev O putovní pohár zastupitelstva obce Tvarožná.
 14. 6. – Tvaroženské hody, hraje kapela Šardičanka.

Poděkování
Děkujeme tvaroženským hasičům a  zaměstnancům obce za  pohotovost, spolupráci 
a  nasazení při odstraňování následků silného větru ve  dnech 14.–15. září. Občanům 
děkujeme za pochopení a respektování výzev obce ke zmírnění následků živelné po-
hromy. 

Informace občanům
Provozní doba sběrného střediska komunálního odpadu
listopad 2024 – leden 2025
středa 20. 11. 2024 15.00–17.00 hod.
sobota 23. 11. 2024 09.00-11.00 hod.
středa 27. 11. 2024 15.00-17.00 hod.
středa 4. 12. 2024 15.00-17.00 hod.
sobota 7. 12. 2024 09.00-11.00 hod.
středa 11. 12. 2024 15.00-17.00 hod.
sobota 14. 12. 2024 09.00-11.00 hod.
středa 18. 12. 2024 15.00-17.00 hod.
středa 8. 1. 2025 15.00-17.00 hod.
sobota 18. 1. 2025 09.00-11.00 hod. 
středa 22. 1. 2025 15.00-17.00 hod.

Změna provozní doby vyhrazena.

Kontejner pro dřevěný odpad je umístěn za Novou ulicí. Je určen pro kmeny stromů, 
pařezy, větve, keře, čisté dřevěné desky a dřevěné výrobky bez nátěrů a chemického 
znečištění. Prosíme, abyste tento dřevěný odpad odevzdávali pořezaný (nakrácený), 
aby byla efektivně využita kapacita kontejneru. Tento dřevěný odpad je dále zpraco-
váván v průmyslové kompostárně. Pokud se v kontejneru bude nacházet i jiný odpad, 
svozová společnost kontejner nevyveze.
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Výročí bitvy tří císařů
Vzpomínkové akce k  219. výročí bi-

tvy tří císařů se v  letošním roce budou 
konat ve  dnech 29. listopadu až 1. pro-
since.  Jejich vrchol,  Austerlitz 2024 – re-
konstrukce bitvy u  Slavkova  na  bojišti 
pod Santonem u  Tvarožné,  proběhne 
v  sobotu 30. listopadu. Předpokládáme 
účast přibližně 1 000 účastníků z 15 zemí 
světa, 60  koní, 15 děl, a  úplný program 
zahrnující vzpomínkovou akci v Kučerově 
(27.  listopadu), ohně na  Žuráni (29. listo-
padu), a pietní akt na Mohyle míru u obce 
Prace (1. prosince).

U Slavkova Císař Francouzů Napoleon 
I. během několika hodin rozhodl tažení 
roku 1805, válku třetí protifrancouzské ko-
alice. Poražený car Alexandr I. se svou ar-
mádou opustil střední Evropu; válka mezi 
Francií a Ruskem pokračovala až do roku 
1807 bitvou u  Friedlandu a  podpisu tylž-
ského míru. Rakouský císař František I. 
přistoupil na  podmínky příměří pode-
psaného 6. prosince na  zámku ve  Slav-
kově a  posléze i  na  podmínky tvrdého 

bratislavského míru z  26. prosince 1805. 
Tvrdost podmínek a  Napoleonův rostou-
cí vliv v  Německu vedly po  třech letech 
k eskalaci napětí mezi Rakouskem a Fran-
cií, válce roku 1809, jež vyvrcholila opět 
na  jižní Moravě, u  Znojma. Napoleonská 
epopej pokračovala tažením do  Ruska, 
válkou 6. koalice v letech 1813–1814, a vy-
vrcholila bitvou u Waterloo.

Každoročně se na  přelomu listopa-
du a  prosince u  příležitosti výročí bitvy 
u  Slavkova sjíždí na  jižní Moravu tisícov-
ka „napoleonských vojáků“ z celé Evropy, 
aby během zimního víkendu připomněli 
střetnutí ve  světě proslulé pod němec-
kým názvem města – Austerlitz – a  také 
jako bitva tří císařů, francouzského císaře 
Napoleona, rakouského císaře Františka 
a  ruského císaře Alexandra. Bitva, jejíž 
průběh přirovnává z  francouzské strany 
profesor Tulard spíše než k  partii šachu 
k partii pokeru, fascinuje i po dvou stale-
tích nejen vojenské historiky, a je právem 
považována za  Napoleonovo největší ví-

Pokud ukládáte starý nábytek ve sběrném dvoře (skříně, postele, sedačky apod.), 
prosíme, abyste jej dováželi již rozložený na desky a menší části a také roztříděný dle 
druhu odpadu (textil, dřevo, plasty, kovy, sklo apod.), usnadní se tím další manipulace 
a navýší podíl vytříděného odpadu pro obec. 

Na obecním úřadě je možno vyzvednout žluté a modré nádoby (240 l) na tříděný 
odpad pro domácnost. Větší plastové nebo papírové obaly je nutno sešlápnout nebo 
rozřezat, aby byl maximálně využit objem těchto nádob. Rozměrné papírové kartony 
a obaly od velkých spotřebičů je možno odevzdat také ve sběrném dvoře. 

Zastupitelstvo obce schválilo novou obecně závaznou vyhlášku týkající se platby 
za odpady, s účinností od 1. 1. 2025. Sazba poplatku bude od 1. 1. 2025 činit 0,40 Kč 
za 1 litr odpadu. Úhrady pro domácnosti budou předepisovány dle evidované velikosti 
(objemu v litrech) nádob na směsný komunální odpad a dle skutečného počtu svozů 
za daný rok. Platby za rok 2025 budou prováděny na počátku roku 2026. Upozorňujeme, 
že všechny nádoby na odpad musí být očipovány, jinak nemohou být vyvezeny. Čipy 
jsou k dispozici na Obecním úřadě (kancelář matrika, evidence odpadů). Na obecním 
úřadě je možno zakoupit (po předchozí dohodě a dle aktuálního stavu zásob) černé 
plastové popelnice na směsný komunální odpad menších velikostí.
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tězství, protipól Waterloo. Jde o  největší 
pravidelně pořádanou napoleonskou 
vzpomínkovou akci na světě.

Vzpomínkové akce nejsou oslavou 
Napoleona či jeho vítězství, a  už vůbec 
nejsou oslavou války či bitvy. Mezinárod-
ně politické a válečné události, jež ve své 
době Evropu zásadním způsobem ovliv-
nily, a i dlouho po ní rozdělovaly, se s od-
stupem staly prostředkem k  setkávání 
a  společným zájmem mnoha lidí z  mno-
ha zemí světa. Cílem akcí je připomínka 
a podpora poznávání společné evropské 
historie.

Akci připravují v  rámci Projektu Aus-
terlitz Středoevropská napoleonská spo-
lečnost, obce Kučerov, Tvarožná a  Prace 
a Austerlitz z.s. Akci finančně dlouhodobě 
podporuje Jihomoravský kraj. Partnerem 

akce je agentura CzechTourism a  Minis-
terstvo pro místní rozvoj.

Hlavními body programu vzpomínko-
vých akcí jsou sobotní rekonstrukce bitvy, 
která probíhá u obce Tvarožná, pod kop-
cem Santonem, na  severním okraji his-
torického bojiště, které je mimořádné již 
svou rozlohou přibližně 10 × 12 km. V ne-
děli v  poledne pak na  Prateckém kopci, 
místě nejtvrdších bojů bitvy, před památ-
níkem Mohyla míru věnovaném obětem 
válek, probíhá pietní akt, při němž jsou 
vzpomenuty nejen vojenské, ale i  civilní 
oběti bitvy u Slavkova.

V  souvislosti s  konáním akce bude 
v sobotu 30. listopadu od 10 do 17 ho-
din uzavřena obec Tvarožná pro veške-
rou dopravu. Budou dočasně přemís-
těny autobusové zastávky linky č. 702, 
objízdná trasa povede kolem kostela 
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a kulturního domu. Z důvodu ochrany 
přírody bude ve  vyhrazenou dobu za-
kázán vstup na kopec Santon. Věnujte 

prosím pozornost informacím a  poky-
nům pořadatelů a Policie ČR. 

Pavel Šťastný
Zdroj, více informací, aktuality: 
www.austerlitz.org/cz
www.tvarozna.cz

Informace ve věci zrušení a vypořádání podílového spoluvlastnictví
Vážení občané, obdrželi jsme informaci, že v rámci Jihomoravského kraje jsou ro-

zesílány výzvy ke  zrušení a  vypořádání spoluvlastnictví a  předžalobní výzvy týkající 
se spoluvlastnictví zejména k pozemkům a dovolujeme si Vás touto cestou upozornit 
na některá Vaše práva.

Spoluvlastnictví včetně jeho případného zrušení a  vypořádání upravuje zákon 
č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, a to v ustanoveních § 1115 až 1239. Velmi zjednodu-
šeně lze konstatovat, že:
•	 Spoluvlastnický vztah znamená, že několika osobám náleží společně vlastnické prá-

vo k věci (např. k pozemku).
•	 Dále občanský zákoník stanovuje, že nikdo nemůže být nucen ve spoluvlastnictví 

setrvat a může kdykoli požádat o oddělení ze spoluvlastnictví nebo o zrušení spo-
luvlastnictví, přičemž tohoto lze dosáhnout dohodou spoluvlastníků nebo rozhod-
nutím soudu.

•	 Žalobu na  zrušení a  vypořádání spoluvlastnictví může podat kterýkoli ze spolu-
vlastníků.

•	 V rámci soudního řízení bude zpracován znalecký posudek ke stanovení obvyklé 
ceny věci (pozemku).

•	 O náhradě nákladů řízení nerozhodují soudy podle úspěchu ve věci (tzn. že by ná-
klady hradil ten, proti komu byla žaloba podána). Náhrada nákladů je na zvážení 
soudu, ale lze konstatovat, že buď hradí každý ze spoluvlastníků pouze poměrnou 
část nebo soud rozhodne, že žádný z účastníků nemá na náhradu nákladů právo, 
což vyplývá i z rozhodnutí Ústavního soudu.

V souladu s výše uvedeným zjednodušeným přehledem je třeba upozornit, že v pří-
padě, že občané obdrží výzvu ke zrušení a vypořádání spoluvlastnictví, je možné, 
aby se spoluvlastníci spolu buď dohodli (svůj podíl prodali nebo se dohodli, že odkou-
pí podíl autora výzvy jako dalšího spoluvlastníka) nebo je možné řešit spoluvlastnictví 
v rámci soudního řízení.

V  případě soudního řízení nerozhoduje soud o  nákladech řízení podle úspěchu 
ve věci, tzn. není pravda, že pokud k soudnímu řízení dojde, bude muset občan hradit 
veškeré náklady s tímto řízením vzniklé.

Stejně tak předžalobní výzva musí obsahovat přesnou specifikaci, o který konkrétní 
pozemek se jedná a musí být uvedeny konkrétní kroky, které autor výzvy učinil, tj. zda 



Tvaroženský zpravodaj  10

vůbec a jakou dohodu vám nabízel, což obecné výzvy, které některé společnosti roze-
sílají, rozhodně nesplňují.

Vážení občané, prosím, myslete při obdržení obdobných výzev na to, že:
•	 V  žádném případě nemůžete být jako spoluvlastníci nuceni k  uzavření jakékoli 

smlouvy!
•	 Uzavření jakékoli smlouvy je třeba řádně zvážit, přičemž doporučujeme si vždy dů-

kladně zjistit informace k výši kupní ceny a pečlivě pročíst text kupní smlouvy.
•	 Nikdy nepodepisujte smlouvy v časové tísni, vždy je dobré si vyžádat zaslání textu 

smlouvy předem k připomínkování či si vyhradit dostatečný čas k pročtení. Žádné 
nebezpečí z prodlení v těchto případech nehrozí a poctivý jednající by neměl mít 
problém s tím, aby vám poskytl jak text smlouvy a tento s vámi projednal, tak i po-
skytl dostatečný časový prostor k rozhodnutí.

V  případě, že je spoluvlastníkem pozemku i  Jihomoravský kraj, prosíme, abys-
te se nejdříve obrátili na  odbor majetkový Krajského úřadu Jihomoravského kraje 
na e-mailové adrese: om@jmk.cz, případně na tel. č. 541 652 496. Pokud se bude jed-
nat o spoluvlastnický podíl na pozemku zastavěném silnicí II. nebo III. třídy či jiném 
pro Jihomoravský kraj potřebném majetku, velmi rádi se s Vámi dohodneme. Zajistíme 
na náklady Jihomoravského kraje znalecký posudek ke stanovení obvyklé ceny, připra-
víme návrh kupní smlouvy a zajistíme na naše náklady i vklad do katastru nemovitostí.

Pomůžete tím Jihomoravskému kraji, aby se mohl lépe a efektivněji starat zejména 
o silnice II. a III. třídy.

Kdo je dalším spoluvlastníkem pozemků lze zjistit na stránkách katastrálního úřadu 
www.cuzk.cz pod odkazem Nahlížení do katastru nemovitostí, stačí vyplnit katastrální 
území a parcelní číslo pozemku (odkaz nahlizenidokn.cuzk.cz).

V případě nejasností se na nás můžete kdykoli obrátit.

Odbor majetkový
Krajský úřad Jihomoravského kraje

Volby do zastupitelstev krajů
konané ve dnech 20.–21. září 2024

OBEC TVAROŽNÁ

Voliči v seznamu: 1 036 
Vydané obálky: 510 
Volební účast v %: 49,23 
Odevzdané obálky: 510 
Platné hlasy: 507 
% platných hlasů: 99,41
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Usnesení č. 13 
z veřejného zasedání zastupitelstva obce Tvarožná

konaného dne 16. 9. 2024 od 18:00 hodin v sále Sokolovny, Tvarožná

 1/13Z/2024  Zastupitelstvo obce Tvarožná schvaluje program veřejného zasedání zastu-
pitelstva obce.

 2/13Z/2024  Zastupitelstvo obce Tvarožná schvaluje návrhovou komisi ve složení:  
Jiří Šmerda, Jiří Staněk.

 3/13Z/2024  Zastupitelstvo obce Tvarožná schvaluje ověřovatele zápisu:  
MUDr. Rudolf Lichka, Ing. Petr Buchta.

 4a/13Z/2024  Zastupitelstvo obce Tvarožná schvaluje Kupní smlouvu o  převodu spolu-
vlastnického podílu na nemovité věci, kdy prodávající, obec Tvarožná, pro-
dává spoluvlastnický podíl ve výši id. 7454/29569 na nemovité věci – pozem-
ku parc. č. 1067/7, v k. ú. Tvarožná, zastavěná plocha a nádvoří, o evidované 
výměře 172 m2, kupující, za dohodnutou kupní cenu 130.078 Kč.

 4b/13Z/2024  Zastupitelstvo obce Tvarožná schvaluje Kupní smlouvu o  převodu spolu-
vlastnického podílu na nemovité věci, kdy prodávající, obec Tvarožná, pro-
dává spoluvlastnický podíl ve výši id. 7330/29569 na nemovité věci – pozem-
ku parc. č. 1067/7, v k. ú. Tvarožná, zastavěná plocha a nádvoří, o evidované 
výměře 172 m2, kupující, za dohodnutou kupní cenu 127.913 Kč.

Informace ZO a OÚ

Číslo Název strany Počet hlasů %
10 SPD, Trikolora, PRO a Svobodní 16 3,15
13 ZA MORAVU! 3 0,59
15 DSZ – ZA PRÁVA ZVÍŘAT 0 0,00
16 PŘÍSAHA občanské hnutí 10 1,97
20 STAROSTOVÉ PRO JIŽNÍ MORAVU 21 4,14
21 Česká pirátská strana 5 0,98
29 Koruna Česká (monarch. strana) 0 0,00
33 LEPŠÍ ŽIVOT PRO LIDI a ND 0 0,00
38 NESTRANÍCI PRO JIŽNÍ MORAVU 4 0,78
39 ANO 2011 77 15,18
53 Hlas Moravy 1 0,19
57 STAČILO! v Jihomoravském kraji 24 4,73
70 Sociální demokracie 3 0,59
86 Nový směr 0 0,00
90 SPOLU – ODS, KDU-ČSL, TOP 09 343 67,65
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 5/13Z/2024  Zastupitelstvo obce Tvarožná schvaluje Kupní smlouvu o  převodu vlast-
nického práva k nemovitým věcem, kdy prodávající prodává kupující, obci 
Tvarožná, nemovité věci, pozemek parc. č. 1116/93, ostatní plocha, o  evido-
vané výměře 731 m2 a parc. č. 1116/109, ostatní plocha, o evidované výměře 
827 m2, za dohodnutou kupní cenu 1.293.140 Kč.

 6/13Z/2024  Zastupitelstvo obce Tvarožná schvaluje Smlouvu o uzavření budoucí směn-
né smlouvy o  převodu vlastnického práva k  nemovitým věcem, předmě-
tem smlouvy je budoucí směna části pozemku parc. č. 255/1 a 255/2 v k. ú. 
Tvarožná, ve vlastnictví obce Tvarožná, za část pozemku parc. č. 257/2 v k. ú. 
Tvarožná ve  vlastnictví vlastníka pozemku. Směňované pozemky budou 
směněny v poměru 1 : 1 jejich výměr.

 7/13Z/2024  Zastupitelstvo obce Tvarožná schvaluje Dodatek č. 1 ke Smlouvě o spolupráci 
při realizaci projektu Stavba integrovaného systému bezpečných cykloste-
zek na Šlapanicku – Pozořicko, I. etapa, uzavřené dne 12.04.2022.

 8/13Z/2024  Zastupitelstvo obce Tvarožná schvaluje Darovací smlouvu o  převodu infra-
struktury, kterou dárkyně, HV PROFI STAVEBNÍ s.r.o., IČO: 06339255, daruje 
obdarované, obci Tvarožná, IČO: 00282731, předmět převodu, infrastrukturu 
vyjmenovanou v této smlouvě.

 9/13Z/2024  Zastupitelstvo obce Tvarožná schvaluje Darovací smlouvu o  převodu vlast-
nického práva k  nemovité věci, kterou dárkyně, HV PROFI STAVEBNÍ s.r.o., 
IČO: 06339255, daruje obdarované, obci Tvarožná, IČO: 00282731, nemovitou 
věc označenou v této smlouvě, pozemek, parc. č. 805/69 v k. ú. Tvarožná.

 10/13Z/2024  Zastupitelstvo obce Tvarožná schvaluje Obecně závaznou vyhlášku obce 
Tvarožná o stanovení obecního systému odpadového hospodářství.

 11/13Z/2024  Zastupitelstvo obce Tvarožná schvaluje objednání vypracování Vizuální 
identity, dle nabídky Galileo Corporation s.r.o., v rozsahu základního balíčku 

„S“ a doplnění balíčku „S“, v celkové ceně 193.800 Kč bez DPH.
 12/13Z/2024  Zastupitelstvo obce Tvarožná schvaluje Veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí 

dotace pro Tělovýchovnou jednotu Sokol Tvarožná, z. s., ve výši 82.367 Kč.
 13/13Z/2024  Zastupitelstvo obce Tvarožná schvaluje poskytnutí finančního daru ve výši 

100.000 Kč pro obec postiženou povodní a  pověřuje radu obce a  starostu 
obce dalším jednáním a podpisem darovací smlouvy.

 14/13Z/2024  Zastupitelstvo obce Tvarožná schvaluje rozpočtové opatření č. 10/2024.

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo či nebyla přijata

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo

Zastupitelstvo obce Tvarožná bere na vědomí zprávu starosty.

 Zastupitelstvo obce Tvarožná bere na vědomí bod č. 6 dle schváleného programu veřej-
ného jednání zastupitelstva obce (oznámení o záměru zřízení Centra setkávání lidí bez 
domova), včetně přečtených příloh k bodu č. 6 a ústní diskuse k tomuto bodu.

 Zastupitelstvo obce Tvarožná bere na vědomí požadavky finančních prostředků pro Zá-
kladní školu Tvarožná z rozpočtu obce Tvarožná na rok 2025.
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 Zastupitelstvo obce Tvarožná bere na  vědomí požadavky finančních prostředků pro 
Mateřskou školu Tvarožná z rozpočtu obce Tvarožná na rok 2025.

Zastupitelstvo obce Tvarožná bere na vědomí zprávy předsedů výborů a komisí.

 Zastupitelstvo obce Tvarožná bere na vědomí Usnesení č. 13 z veřejného zasedání Za-
stupitelstva obce Tvarožná.

 Zastupitelstvo obce Tvarožná ukládá předsedům výborů a komisí předložit požadavky 
do rozpočtu obce na rok 2025 předsedovi finančního výboru nejpozději do 31. 10. 2024.

 Pavel Šťastný v. r. 
 starosta obce

Z činnosti spolků a sdružení
Šťastný a veselý cvičební rok 2024/2025

Nový cvičební rok se sotva rozběhl 
a my se už díváme k závěru roku kalendář-
ního. Za  Tělovýchovnou jednotu Sokol 
Tvarožná přeji všem čtenářům Tvarožen-
ského zpravodaje hezké vánoční svátky 
a  do  nadcházejícího roku 2025 zdraví, 

štěstí a  pozitivní náladu. Nemusím ani 
dodávat, že to vše Vám může poskytnout 
sport. Vždyť pohyb je radost. V  tomto 
čísle zpravodaje Vás navíc srdečně zve-
me na  Kateřinskou krojovanou zábavu, 
jednu z  posledních možností zatančit si 
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a  pobavit se před nadcházejícím advent-
ním časem. Advent by pak měl být časem 
zklidnění, rozjímání a šťastného očekává-
ní. Společenská setkávání k tomu také pa-
tří, ale mají jinou, slavnostnější atmosféru. 
Jestli tento čas prožijeme v  klidu a  po-
hodě je na  nás. A  pak, s  novým elánem 
do roku 2025. Věřím, že si z naší nabídky 
sportovních i kulturních akcí vyberete. Už 
začátkem roku se můžete těšit na Dětský 
maškarní ples, který proběhne v  sobotu 
18. ledna, tentokrát s Doktorkou Kuželkou 
z Ústavu cirkusových věd. Oddíl činností 
kulturně-organizačních si pro malé výlet-
níky s doprovodem jistě připraví nějakou 
pěknou vycházku do  okolí a  sportovní 
oddíly vás vyzvou k  soutěžení. V  roce 

2025 totiž oslavíme 115 let od  založení 
Sokola ve Tvarožné a toto výročí bychom 
rádi oslavili nejen výroční valnou hro-
madou, která proběhne 30. května 2025 
s  doprovodnou výstavou fotografií a  re-
tro materiálů, ale zejména sportem. Vě-
říme, že se nám všechny plánované akce 
podaří zdárně zrealizovat, a  že i  Vás ně-
která z nich osloví. Základem samozřejmě 
zůstává nabídka pravidelných tréninků 
a  cvičebních hodin v  rámci sportovních 
oddílů. Pro pozitivní naladění na  závěr 
roku připojuji fotografie ze cvičení na-
šich nejmenších cvičenců – s maminkami. 
Abyste věděli, že slovní spojení – pohyb je 
radost – není jen fráze.

za TJ Sokol Tvarožná 
Ivona Šťastná, předsedkyně
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Základní škola Tvarožná
Poslední příspěvek do letošního Zpra-

vodaje zahájím poděkováním za  celý ka-
lendářní rok. Děkuji všem příznivcům naší 
školy, rodičům žáků a  zřizovateli za  fun-
gující podporu, dětem za  aktivní účast 
na  akcích školy i  za  to, že ačkoliv opustí 
naši školu, přicházejí sdílet své nové zážit-
ky a  zůstávají součástí našeho tvarožen-
ského školního dění. Mám radost, když 
se na  akcích školy potkávají generace 
bývalých žáků s rodiči i novými školáčky 
a učitelkami. Poděkování patří určitě i jim, 
učitelkám, za  jejich neutuchající aktivní 
práci, trpělivost a  vstřícný přístup k  dě-
tem. Všem tedy velký dík!

Letošní příděl financí od  zřizovate-
le stačil na  provoz budovy i  na  přípravu 
první třídy, ale mohli jsme také obnovit 
digitální technologie a nově jsme pořídili 
interaktivní dataprojektor z  ušetřených 
peněz za  energie. Z  dotace MŠMT jsme 
nakoupili další tablety a  modernizovali 
jsme i počítačovou učebnu. 

Od  října jsme rozjeli mimoškolní akti-
vity. Jedná se o zájmové kroužky (výtvar-
ný, pěvecký, dramatický, cizí jazyky – AJ, 
NJ, deskové hry). Spolupracujeme se ZUŠ 
Pozořice a  HŠ pana Meluzína, se skauty 
a TJ Sokol Tvarožná. 

Okénko do života ZŠ a MŠ 

Drakiáda
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Žáky zapojujeme do  různých soutě-
ží, které organizují jiné instituce. Jedná 
se o Logickou olympiádu, Matematickou 
olympiádu, Bobříka informatiky, Olympi-
áda mediální gramotnosti a další. Některé 
soutěže si připravujeme sami, například 
teď na podzim je to Přírodovědná pozná-
vačka pro žáky 2.–5. ročníku. 

Během prvních měsíců ve  škole si 
žáci zopakovali učivo předchozího roční-
ku a  nyní už pokračují dál ve  vzdělávání. 
Do  vyučování jsme zařadili i  přednášku 
k  ochraně životního prostředí s  organi-
zací NEPZ, dále plavecký výcvik, který 
v  úterý 19. listopadu zakončíme předá-
ním diplomů s počtem uplavaných metrů. 
Výuku obohacujeme i o další aktivity jako 
je drakiáda, projektová výuka, ITV a další. 

V  ŠD se vychovatelky zaměřují i  na  zážit-
kové aktivity spojené s ročním obdobím. 
Podzim je už v plném proudu, zatím spíše 
pěkný, slunečný, proto hodně využíváme 
venkovní učebnu, hřiště a chodíme na vy-
cházky do okolí školy.

Do konce prosince nás ještě čeká výlet 
do Stromíku v Pozořicích na program Kdo 
to dupe za plotem, den otevřených dveří 
14. 11., den kdy se můžete přijít podívat 
na  dění ve  škole, sázení lípy na  školním 
dvoře, beseda k bitvě tří císařů, Mikulášský 
den, Tradiční vánoční Jarmark 6. prosince 
v 17.30 h, na který všechny srdečně zveme, 
výjezd na Jezírko do Soběšic na program 
Pásl ovčák ovce, vánoční besídka s  nadíl-
kou a 23. 12. tradiční zpěv koled pod vá-
nočním stromem na  návsi. Pak už si bu-

Smyslohraní ve školní družině
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Mateřská škola Tvarožná
První dva měsíce nového školního 

roku nám utekly jako voda. Za  tu dobu 
udělaly děti ve  školce velké pokroky. 
Z mladších se stali předškoláci, kteří se ak-
tivně začali připravovat na školu. Nové děti 
se již naučily, jak to ve školce chodí, kdy si 
nachystat svačinku, kdy chodíme ven, kdy 
čteme pohádky nebo zpíváme u  klavíru. 
Letos všechny děti také vědí, že  každou 
středu chodíme cvičit na  Kosmák. Tam 
máme možnost se pořádně proběhnout, 

vyzkoušet si různá nářadí na cvičení či si 
postavit a zdolat „opičí dráhu“.

Kromě novinek čekalo na děti už v září 
mnoho akcí. Na programu o včelkách se 
dozvěděly, jak to u nich v úle funguje, za-
bubnovaly si spolu s africkými bubny. Ne-
chyběl ani výlet na farmu Jalový dvůr, kde 
jsme oslavily Mezinárodní den zvířat. Při-
jelo k nám i divadlo, tentokrát s pohádkou 

„Krtek a duhová princezna“. Podzim se vy-
dařil a my jsme vyrazili na výlety do okolí 

O životě včel – 18. 9. 2024

dou děti užívat Vánoční svátky a příchod 
Nového roku společně se svými rodinami 
během vánočních prázdnin, které tento-
krát končí až 5. ledna a v pondělí 6. ledna 
2025 se už zase všichni vrátíme do školy.

Všem nám přeji klidný předvánoční 
čas, pěkné Vánoce a šťastný vstup do no-
vého roku 2025. 

Mgr. Věra Floriánová 
ředitelka ZŠ Tvarožná
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Středeční cvičení

Jalový dvůr – 4. 10. 2024
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Tvarožné. Vystoupali jsme na  kopeček 
Santon a vycházkou do Velatic a vinohra-
dů jsme poznávali naše okolí.

A  co nás čeká v  nebližší době? 12.  lis-
topadu odjíždíme do  Klubu Leitnerova 
na  pohádku s  hudebními efekty „Čeho 
se Drobek bojí“. 27.  listopadu se těšíme 
na  hudební program v  MŠ s  názvem 

„Na křídlech andílka“. V čase adventním se 
sejdeme na vánočních dílnách, a to 3. pro-
since od 15.30. Čeká nás zajímavé a tvoři-
vé odpoledne. 5. prosince přijde za námi 
do školky Mikuláš s čertíkem. 10. prosince 

Vás srdečně zveme na slavnostní otevření 
našeho tradičního jarmarku, spojeného 
s  vánočním zpíváním dětí na  schodech 
před mateřskou školou. Pokud nám to 
počasí dovolí, vydáme se na výlet na sla-
měný betlém na Jezerách. Poslední akce 
v tomto roce je 16. prosince, kdy se sejde-
me s dětmi na posezení u vánočního stro-
mečku s překvapením.

Na  závěr mého příspěvku přeji všem 
čtenářům zpravodaje krásné Vánoce plné 
pohody v kruhu rodinném.

Za kolektiv mateřské školy 
Mgr. Yvona Hrbáčková

Podzimní slavnost – 15. 10. 2024
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Ze života obce
Putování za tvaroženskými betlémy

Milí Tvarožňáci, opět po  roce děkuji 
všem, kteří v lednu vystavili svoje betlémy.

Díky Vám jsme mohli vidět několik de-

sítek tradičních i originálních uměleckých 
děl.

Pojďme již potřetí po  Novém roce 
potěšit malé i  velké na  procházce 

po  Tvarožné a  ukázat před domem či 
za okny betlémy, které máme doma a če-
kají na obdiv.

Tentokrát vystavujeme v době 4.–5. 1. 
2025 mezi 10.–18. hodinou.

Děkuji a těším se, 
Jiří Daněk
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Z obecní kroniky – rok 1954
Veřejná činnost
V tuto dobu veškerá činnost mimo Národního výboru, Sokola a jediné strany Komunis-
tické byla v organizacích Národní fronty. Byly to:
Svaz československé mládeže
Výbor žen 
Čsl. červený kříž 
Jednota hasičského sboru
Myslivecká společnost
Svaz čsl. sovětského přátelství
Svazarm
Jednota – lidové spotřební družstvo a to pohostinství a smíšené zboží mělo okrskovou 
ústřednu ve  Velaticích. Jednotlivé korporace měly ve  Výboru Národní fronty své zá-
stupce. Činnost těchto organisací byla však málo aktivní, jedině při různých příležitos-
tech, jako osvobození obce, Mezinárodní den žen, pouťová zábava konaná počátkem 
srpna, Výročí velké říjnové revoluce, doba hodů, plesů.

Pohyb obyvatelstva 
Celkem na matričním úřadě bylo zaznamenáno 22 narozených ponejvíce v Brně z toho 
14 hochů a 8 děvčat. 

Z historie obce
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Zemřelo: 11 občanů
Sňatků bylo: 21
Rok od roku stále je znát, že již ubývá dřívějších tradičních zvyků jako zalikování při 
svatbách, koledy o druhém Vánočním svátku Štěpána, chození tří králů k 6. lednu, po-
chovávání basy apod.
V  domácnostech se stále více rozšiřuje rozhlasový poslech (rádia) a  menší je zájem 
o vlastní organisované kulturní –programy– korporací.
(Pamětní kniha obce Tvarožny, doslovný opis ze str. 362)

František Kopecký, 
kronikář ve Tvarožné

Malá vzpomínka
Vladimír Toman se narodil 9. prosince 1934 tedy před devadesáti lety. Od mládí byl 

aktivním člověkem. To pokračovalo i v dospělosti. Bez upřesnění roků uvádím, že se 
zapojil do  činnosti ve  Svazarmu, byl vedoucím výstavby nových fotbalových kabin 
i předsedou oddílu kopané, nechyběl u Tamburášů a v  roce 1981 byl zvolen předse-
dou Místního národního výboru. Za  jeho působení se ve  Tvarožné uskutečnila řada 
významných investičních akcí. Pro příklad zmíním jen některé v prvních letech po ná-
stupu funkce. V  roce 1981 byl vybudován vodojem nad školou, aktivizovány Svazar-
movské dílny a opraveny některé vozovky. 

V roce 1982 byla značným nákladem budována tzv. komplexní bytová vybavenost 
na Velatické ulici a vyasfaltováno hřiště na Kosmáku. 

O rok později byl vyasfaltován spojovací chodník mezi návsí a ulicí Za humny, zahá-
jena stavba mateřské školy, provedeny velké opravy ve škole a dokončeny práce na Ve-
latické ulici. 

Vylepšování obce pokračovalo i  v  dal-
ších letech. Vladimír Toman se prací aktivně 
účastnil. Jeho dílem je třeba dodnes sloužící 
přístřešek pro muzikanty na Kosmáku, vybu-
dovaný k  700. výročí první písemné zmínky 
o naší obci v  roce 1988. Přes námitky úřadů 
podporoval vzpomínkové akce k výročí bitvy 
u Slavkova. 

Přišel rok 1989 a  tzv. sametová revoluce. 
V  květnu 1990 došlo ve  vedení obce k  pod-
statným změnám. Na  popud Občanského 
fóra někteří poslanci MNV v  čele s  Vladimí-
rem Tomanem odstoupili. 

Určitě by se dalo napsat víc. Hlavně pro ty 
mladší. Vladimír Toman zemřel 11. listopadu 
1993.

František Kopecký,  
kronikář ve TvarožnéFotbaloví funkcionáři, zleva J. Junek, J. Krček a V. Toman
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Informace z regionu
Koláč pro hospic pomáhá nevyléčitelně nemocným  

– celkový výtěžek je 567.709 Kč.
Lidé	prostřednictvím	sbírky	Koláč	pro	hospic	v tom-

to	 roce	 pomáhají	 pacientům	 s  nevyléčitelným	onemoc-
něním	celkovou	částkou	567.709 Kč.	

Sbírka	se	uskutečnila	9. října 2024	 a dárci	podpoři-
li	hospicovou	péči	osobně	na charitních	stáncích	v Raj-
hradě,	Židlochovicích,	Šlapanicích,	Rosicích,	Ivančicích,	
Modřicích,	Říčanech,	Ostrovačicích,	Veverských	Kníni-
cích	a Rajhradicích,	 stejně	 jako	v dalších	obcích	–	Přís-
notice,	 Nosislav,	 Blučina,	 Ořechov,	 Bratčice,	 Želešice,	
Moravany,	Troubsko,	Střelice,	Silůvky,	Telnice,	Újezd	u Brna,	Sokolnice,	Mokrá-
-Horákov,	kde	charitní	auto	zastavilo	v předem	ohlášených	časech.	Jako	poděko-
vání	si	dárci	odnesli	jeden	z 5 635 koláčů,	perníků	či	bezlepkových	muffinů,	které	
připravily	pekárny,	dobrovolné	pekařky,	školy	či	školky.	Celkem	se	do sbírky	za-
pojilo	70	dobrovolníků	a zaměstnanců.

Podpora	pro	Dům	léčby	bolesti	s hospicem	sv.	Josefa	a Mobilní	hospic	sv.	Jana	
přicházela	 i  ve  formě	online	 příspěvků	–	převodem	na  sbírkový	účet,	 platební	
bránou	nebo	přes	QR	kód,	a to	z celkové	výši	161.402 Kč.	Rajhradská	Charita	si	
velmi	váží	pomoci	od různých	organizací,	včetně	firem,	škol,	školek,	nemocnic	
a spolků,	které	se	do sbírky	zapojily.

„V lůžkovém i mobilním hospici poskytujeme pacientům v závěru jejich života 
specializovanou paliativní péči, která zmírňuje příznaky onemocnění, aby zůstala 
v  maximální možné míře zachována kvalita jejich života. Díky darům můžeme 
pořídit potřebné vybavení a zařízení. Z letošního výtěžku zakoupíme zdravotnický 
a převazový materiál, prostředky k ošetření proleženin, včetně jejich prevence. Dále 
budou zakoupeny hygienické pomůcky, inkontinenční pomůcky, kosmetické pří-
pravky, výživové doplňky a další bílkovinné přídavky,“ uvádí Magda Kocmanová, 
vrchní sestra Domu léčby bolesti s hospicem sv. Josefa.

Jitka Štefánková, DiS.
pracovnice vztahů k veřejnosti

tel.: +420 730 599 752
e-mail: jitka.stefankova@rajhrad.charita.cz

Oblastní charita Rajhrad
Jiráskova 47, 664 61 Rajhrad 
web: www.rajhrad.charita.cz
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Tříkrálová sbírka 2025
Opět přichází čas, kdy Oblastní charita Rajhrad připravuje Tříkrálovou sbírku.

„Budeme vděční, pokud se i  letos rozhodnete sbírku podpořit. Vaše podpora má 
pro nás obrovský význam. Díky příspěvkům můžeme nadále poskytovat pomoc těžce 
nemocným seniorům, ohroženým dětem, lidem s fyzickým či mentálním postižením, 
a těm, kteří se ocitli v hmotné nebo sociální nouzi. Společně s vámi můžeme rozvíjet 
naše služby, modernizovat zařízení, a především podporovat ty, kteří si nemohou po-
moci sami. Koledníky budete moci potkat v ulicích mezi 1. a 14. lednem 2025, nebo mů-
žete přispět pomocí online platby či QR kódu,“ uvedla Mária Durkáčová, koordinátorka 
Tříkrálové sbírky za Oblastní charitu Rajhrad. 

Výtěžek z nadcházející Tříkrálové sbírky plánuje rajhradská Charita využít na násle-
dující projekty:

•	 Pořízení matrací pro pacientská lůžka v hospici.
•	 Obnova vybavení pohotovostní místnosti pro lékaře Domu léčby bolesti s hospicem 

sv. Josefa.
•	 Renovace interiérů budovy hospice (výměna dveří, malování a další úpravy).
•	 Rekonstrukce podlahy v hospicové kapli.
•	 Obnova vozového parku.
•	 Finanční podpora aktivit dobrovolnického centra a dobrovolníků.
•	 Podpora činnosti Charitní záchranné sítě.
•	 Finanční pomoc pro ukrajinské uprchlíky.
•	 Fond individuální pomoci.

Podpořit činnost Oblastní charity Rajhrad můžete také zasláním příspěvku na účet 
č. 66008822/0800, variabilní symbol 777966200, nebo pomocí QR kódu.

Tříkrálový koncert se uskuteční 5. ledna 2025 od 18:00 na ČT1.
DĚKUJEME vám všem, kteří se do sbírky zapojí a přispějí.

Kontakt: Oblastní charita Rajhrad 
Jitka Štefánková 

E-mail: jitka.stefankova@rajhrad.charita.cz 
Tel.: +420 730 599 752 

Jiráskova 47, 664 61 Rajhrad 
www.rajhrad.charita.cz

Ve Tvarožné se bude Tříkrálová sbírka konat v sobotu 11. ledna 2025  
v dopoledních hodinách. Společné požehnání koledníkům bude  

v kostele sv. Mikuláše v 9.00 hod. 
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TŘÍKRÁLOVÝ KONCERT V NEDĚLI 5. LEDNA OD 18 HODIN NA ČT1

Charita Česká republika, Vladislavova 12, 110 00 Praha 1 • tks@charita.cz • www.trikralovasbirka.cz • Celostátní sbírka je 
řádně evidována a kontrolována dle osvědčení Magistrátu hlavního města Prahy č. j. S-MHMP/1327710/2012 a 1340351/2012

ze dne 15. 10. 2012.

Milí přátelé,

chceme ze srdce poděkovat za vaši štědrost
v minulém ročníku Tříkrálové sbírky. 

V následujícím roce bychom výtěžek rádi využili na:

• Pořízení matrací pro pacientská lůžka v hospici.

• Obnova vybavení pohotovostní místnosti pro lékaře Domu léčby 
bolesti s hospicem sv. Josefa.

• Renovace interiérů budovy hospice (výměna dveří, malování a další 
úpravy).

• Rekonstrukce podlahy v hospicové kapli.

• Obnova vozového parku.

• Finanční podpora aktivit dobrovolnického centra a dobrovolníků.

• Podpora činnosti Charitní záchranné sítě.

• Finanční pomoc pro ukrajinské uprchlíky.

• Fond individuální pomoci.

Vaše důvěra je pro nás závazkem a současně velikým povzbuzením 
do další práce. Prosíme vás proto o podporu. Děkujeme! 

Koledující Tři králové vám přinášejí radost a Boží požehnání. 
Prosíme, podarujte tyto vyslance Charity Česká republika, 
pomůžete tak lidem v nouzi! 

Finanční dar lze zaslat na účet: 

66008822/0800 

Variabilní symbol:

777966200

www.trikralovasbirka.cz @trikralovasbirka trikralova_sbirka

DMS KOLEDA 30 (60, 90 nebo 190)
 na číslo 87 777
Trvalá podpora DMS TRV KOLEDA 30 (60, 90 nebo 190)
 na číslo 87 777
Cena jedné SMS je 30, 60, 90, 190 Kč. Více na www.darcovskasms.cz

Mária Durkáčová, koordinátorka dobrovolníků
Oblastní charita Rajhrad, 
Jiráskova 47, 664 61 Rajhrad
Tel.: 736 529 319, maria.durkacova@rajhrad.charita.cz

www.facebook.com/OblastniCharitaRajhrad/
www.rajhrad.charita.cz
www.trikralovasbirka.cz

Trikralova
sbirka

1.–14. ledna 2025
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TŘÍKRÁLOVÝ KONCERT V NEDĚLI 5. LEDNA OD 18 HODIN NA ČT1

Charita Česká republika, Vladislavova 12, 110 00 Praha 1 • tks@charita.cz • www.trikralovasbirka.cz • Celostátní sbírka je 
řádně evidována a kontrolována dle osvědčení Magistrátu hlavního města Prahy č. j. S-MHMP/1327710/2012 a 1340351/2012

ze dne 15. 10. 2012.

Milí přátelé,

chceme ze srdce poděkovat za vaši štědrost
v minulém ročníku Tříkrálové sbírky. 

V následujícím roce bychom výtěžek rádi využili na:

• Pořízení matrací pro pacientská lůžka v hospici.

• Obnova vybavení pohotovostní místnosti pro lékaře Domu léčby 
bolesti s hospicem sv. Josefa.

• Renovace interiérů budovy hospice (výměna dveří, malování a další 
úpravy).

• Rekonstrukce podlahy v hospicové kapli.

• Obnova vozového parku.

• Finanční podpora aktivit dobrovolnického centra a dobrovolníků.

• Podpora činnosti Charitní záchranné sítě.

• Finanční pomoc pro ukrajinské uprchlíky.

• Fond individuální pomoci.

Vaše důvěra je pro nás závazkem a současně velikým povzbuzením 
do další práce. Prosíme vás proto o podporu. Děkujeme! 

Koledující Tři králové vám přinášejí radost a Boží požehnání. 
Prosíme, podarujte tyto vyslance Charity Česká republika, 
pomůžete tak lidem v nouzi! 

Finanční dar lze zaslat na účet: 

66008822/0800 

Variabilní symbol:

777966200

www.trikralovasbirka.cz @trikralovasbirka trikralova_sbirka

DMS KOLEDA 30 (60, 90 nebo 190)
 na číslo 87 777
Trvalá podpora DMS TRV KOLEDA 30 (60, 90 nebo 190)
 na číslo 87 777
Cena jedné SMS je 30, 60, 90, 190 Kč. Více na www.darcovskasms.cz

Mária Durkáčová, koordinátorka dobrovolníků
Oblastní charita Rajhrad, 
Jiráskova 47, 664 61 Rajhrad
Tel.: 736 529 319, maria.durkacova@rajhrad.charita.cz

www.facebook.com/OblastniCharitaRajhrad/
www.rajhrad.charita.cz
www.trikralovasbirka.cz

Trikralova
sbirka

1.–14. ledna 2025
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Zimní čas na pozořické hájence
Po  zlatém podzimu přebírá žezlo paní Zima. Rána zdobí mlha nebo námraza, 

přes den je zataženo a sychravo, večerní tma nastává stále dřív. U nás na hájence 
je tento čas naplněn setkáváním – dětí, rodičů i školních tříd. Čekají nás tajuplné 
adventní svátky, které vystřídá po  Novém roce Tříkrálové putování lesní stezkou 
a začátkem března i masopustní rej. Nechte se inspirovat a užijte si čas krátkých dní 
a dlouhých nocí se svými blízkými.

Na  hájence jsme prožili naplno babí 
léto. Bohatství barev i úrody jsme pozná-
vali s dětmi z lesního klubu Jezerka i lesní 
školky Stromík, přespolní školáci u  nás 
na  zahradě na  výukových programech 
kouzlili s  bylinkami nebo odhalovali zví-
řecí kamarády podle jejich stop či zvuků. 

Nejmenší děti s  maminkami se scházely 
každé úterý k  hrátkám a  tvoření na  oblí-
beném kroužku Výletníček.

Na  své si přišli i  rodiče. Uspořádali 
jsme pro ně seminář s Vilémem Řiháčkem 
o výrobě a použití biouhle, který byl plný 
jiskření a  proměn. Relaxaci přinesl muzi-

koterapeutic-
ký workshop 
se Soňou Mar-
kovou. Jak pro-
měnit bohatou 
úrodu ve  zdra-
vou svačinku 
jsme si ukázali 
na  svačinko-
vém semináři. 
Před námi je 
Lesní den pro 
rodiče, kde si 
dospěláci mo-
hou odžit pro-
gram, který 
jejich děti kaž-
dodenně pro-
žívají v  našich 
lesních škol-
kách. Děkuje-
me za  hojnou 
účast, energii 
a  inspiraci, kte-
rou nám ko-
munita rodičů 
přináší. Jsme 
moc rádi, že 
naše lesní škol-
ky nejsou jen 
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pro děti, ale součástí hájenkového života jsou i  rodinní příslušníci. Láká-li vás taková 
školka, přijďte mezi nás do lesního klubu Jezerka, přijímáme nové děti po celý rok, 
i jen na pár dní v týdnu. Chcete-li se dovědět víc, podívejte se na webové stránky lesni-
jezerka.cz, nebo sledujte obrázky ze života školky na facebooku či instagramu.

Nyní máme před sebou magické slavnosti – přijede k  nám Martin na  bílém koni 
a adventní čas prozáří slavnost světla. V předvánočním čase si budeme vyprávět příbě-
hy, zvláště ten o putování Marie s Josefem do Betléma. Příběh si zhmotníme vytvoře-
ním vlastního Betléma.

Po  novém roce se už těšíme na  tradiční Tříkrálovou lesní stezku, na  niž zveme 
všechny rodiny s dětmi. Zimní les a hájenková zahrada budou opět učebnicí pro vý-
ukové programy ekocentra Jezerka, které běží po  celý školní rok. V  tomto období 
doporučujeme „hřejivé programy“ Od ovečky ke klubíčku nebo Cestu ke chlebu, které 
také můžeme sbalit do batůžku a přijet s nimi za dětmi do školy. Vybírat si a přihlašovat 
se můžete na našem webu lesnikavyl.cz/enviroprogramy.

Přejeme radostné vánoční svátky a těšíme se v příštím roce na pozořické hájence 
na viděnou!

Michaela Žižková 
Spolek Kavyl 

Lesní mateřská škola Stromík

výkup kovových odpadů
ORP Group s.r.o.

Nádražní 226, Blažovice
provozovna, Holubice 298, 683 51 Holubice

e-mail: orpgroup@seznam.cz • tel.: 723 283 231
IČO: 29274915 • DIČ: CZ29274915

• vykupujeme: 
železo, železný odpad 
barevné kovy – měď 
slitiny – hliník, mosaz 
elektromotory, startéry, kabely, rozvaděče, baterie, autobaterie

• můžete zde odložit staré ledničky, pračky i drobnou elektroniku
• vážíme na malé váze do 300 kg
• vážíme na automobilové váze do 30 tun
• na objednání vám přistavíme velkoobjemový kontejner
• po domluvě vám železný šrot odvezeme dodávkou
• vyplácíme na účet do 24 hodin.

otevírací doba
po–pá 8.00–16.00
sobota 8.00–12.00

reklama
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33 Ročník 52  •  Číslo 6  •  listopad–prosinec 2024

Uzávěrka příštího čísla
Uzávěrka pro doručení příspěvků do  příštího čísla je 6. ledna 2025. Žádáme o  její 
dodržení. Svoje příspěvky zasílejte v elektronické podobě na adresy uvedené v tiráži. 
V doručených příspěvcích si vyhrazujeme právo provedení úprav pravopisu a rozsahu 
příspěvků.
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listopad–prosinec 2024
80 let Jan Kříž, Tvarožná 338 
 Jiří Pokorný, Tvarožná 310

75 let Jana Šírová, Tvarožná 58

70 let Dana Křížová, Tvarožná 329 
 Zdeněk Kříž, Tvarožná 193 
 Eva Kalábová, Tvarožná 8

60 let Ivona Šťastná, Tvarožná 236

50 let Jarmila Odehnalová, Tvarožná 311

Všem jubilantům blahopřejeme!

Pozn.: Neuvádíme jména jubilantů, od nichž jsme neobdrželi souhlas se zveřejněním. Formulář ke zveřejnění osobních údajů je distri-
buován jubilantům na adresu trvalého pobytu. Formulář se souhlasem je možno podepsat v průběhu celého roku na Obecním úřadě 
ve Tvarožné. Zveřejňovaná jubilea jsou: 50, 60, 65, 70, 75, 80, 85, 90, 91 a více let.

Tvaroženský zpravodaj 
Periodický tisk územního samosprávního celku vydává Obec Tvarožná, vychází 1× za dva měsíce, 
v nákladu 350 výtisků, evidenční číslo MK ČR E 10094, IČO: 002 82 731.
Redakční rada – Pavel Šťastný, Bc. Jan Spáčil, Mgr. Věra Floriánová.
Kontakt – tel.: 544 226 101, e-mail: zpravodaj@tvarozna.cz, web: www.tvarozna.cz  
Datum vydání 13. 11. 2024

Naši jubilanti

604 659 061 • www.kamenictvihalouzka.cz

pomníky	i na splátky	•	nápisy	•	zlacení	•	stříbření	
opravy	hrobů	•	broušení	•	rovnání
vázy	•	lampy	•	urny	•	keramická	fota

základy	pod	pomníky
VELKÝ	VÝBĚR	MATERIÁLŮ	•	KRÁTKÉ	DODACÍ	LHŮTY

KAMENICTVÍ HALOUZKA
reklama



Divadelní víkend na Sokolovně, 10.–13. října 2024




